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PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

VERSAO 1

Na sua folha de respostas, indique
claramente aversao da prova.

A auséncia desta indicacdo implicara a
anulacao de todo o GRUPO I.
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A prova é constituida por dois Grupos, | e Il
e O Grupo | inclui nove questdes de escolha multipla.

e O Grupo Il inclui quatro questdes de resposta aberta, algumas
delas subdivididas em alineas, num total de dez.
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Grupo |

As nove questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
Para cada uma delas séo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar
para responder a cada questao.

Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o0 mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

N&o apresente calculos.

Seja f uma funcdo de dominio R, estritamente crescente.

Qual das seguintes afirmacfes é necessariamente verdadeira?

(A) Afungdo f n&o pode ter mais do que um zero.

(B) Afungdo f tem contradominio R.

(C) O gréfico da fungdo f tem a concavidade voltada para cima.

(D) O gréfico da fungdo f é simétrico em relag&o ao eixo das ordenadas.

Para um certo niimero real a, o grafico da fungéo g, definida por g(z) = ax® + 3, tem,
no ponto de abcissa 1, uma recta tangente com declive 4.

Qual é ovalorde a?

(A) 4 (B) 2 ©) + D) <

Considere uma fungdo h, continuaem R\{ — 3}, tal que:

lim h(z)=5 lim h(z) = — 0 lim h(z)=0

T— — 00 r— —3 T— + 00
Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

(A) O gréfico da fungdo h n&o tem assimptotas verticais.
(B) O gréfico da fungdo h n&o tem assimptotas horizontais.
(C) Afungdo h tem minimo absoluto.

(D) Aequagdo h(x) = 2 tem pelo menos uma solug&o.
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4, Num referencial o.n. Ozyz, considere
a superficie esférica de equacao

Um ponto P desloca-se sobre o

diametro que esta contido no eixo Oz.

Para cada posicdo do ponto P,

considere o cone, inscrito na superficie

esférica, que tem por base o circulo cujo
centro € o ponto P e que tem por

vértice o ponto (0,0, 1).

Seja f a fungdo que faz corresponder, a cota ¢ do ponto P, o volume V do

referido cone.

Qual dos seguintes gréaficos pode ser o da fungéo f ?

(A) (B)

Sy
Sy

-1 O 1 -1 (0] 1
© (D)
A A
vV Vv
-1 0 1 c> -1 0 1 c>
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Na figura estdo representados, em referencial y

o.n. zOy:

» um rectangulo de comprimento 10 e largura 6,
centrado na origem do referencial;

><V

» uma elipse inscrita nesse rectangulo. o

Quais sdo as coordenadas dos focos dessa

elipse?
(A) (270)9(_270) (B) (470)8(_470)
(C) (0,2)e(0, —2) (D) (0,4)e (0, —4)

Considere, num referencial o.n. Oxyz, as superficies esféricas definidas pelas
equagdes 12+ (y—2)2+22=2 e 2+ (y—3)2+22=2

A interseccao destas superficies esféricas € ...

(A) um ponto. (B) uma circunferéncia.
(C) o conjunto vazio. (D) um segmento de recta.

Num referencial o.n. Oxyz, um plano « é perpendicular ao plano zOz.
Qual das seguintes pode ser uma equagéo do plano «?

(A) z=z2+2 B) z=z+y
©€) z=y (D) y=2

Uma estante tem oito prateleiras. Pretende-se expor, nessa estante, seis pecas de
porcelana: duas jarras iguais e quatro pratos diferentes.

De guantas maneiras podem ser expostas as seis pecas nas oito prateleiras, de tal
modo que nao fique mais do que uma peca em cada prateleira?

(A) °Co x Ay (B) 54, x 4!

(C) 8C, x %A, (D) %4, x 5,

Considere seis pontos distintos (A, B,C,D,FE e F'), pertencentes a uma
circunferéncia.
Escolhidos trés desses pontos ao acaso, qual € a probabilidade de eles definirem um

triangulo que contenha o lado [AB]?

A + B) + © T D) +

V.S.F.F.
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Grupo I

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos
gue tiver de efectuar e todas as justificagfes necessarias.

Atencédo: quando ndo é indicada a aproximacdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

In z

. onsidere a fungéo, de dominio , definida por f(z) =
1. consid fungéo, de dominio R, definid T

(In designa logaritmo de base €)
Utilize métodos exclusivamente analiticos para resolver as trés alineas seguintes:
1.1. Estude afungdo f quanto a existéncia de assimptotas verticais.

1.2. Investigue se a fungdo f tem maximo e, em caso afirmativo, determine-o.

1.3. Considere ainda a fungdo g, de dominio R™, definida por g(x) = %
Determine os valores de = para os quais se verifica f(x) < g(z)

Apresente o conjunto solugéo na forma de intervalo de niimeros reais.

2. Na figura, b ¢
« [ABCD] éum quadrado de lado 1; £
- [AHB|, |[BGC]|, |[CFD] e
[DEA] s&o triangulos rectangulos 1% F
iguais;
e x designa a amplitude do angulo G
HBA. y N

2.1. Mostre que a area da superficie sombreada € dada, em funcéo de x, por
f(z) =1—sen(2x) (xe]O,%])

2.2. Calcule f(%) e interprete geometricamente o valor obtido (deve incluir, na sua

. ~ . . T
interpretacéo, a figura que se obtém para * = 1 )-
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3.  Um saco contém sete bolas, numeradas de 1 a 7, indistinguiveis ao tacto. Retiram-se
sucessivamente, de forma aleatéria, duas bolas do saco, repondo-se a primeira bola antes
de se retirar a segunda.

3.1. Qual é a probabilidade de os nimeros saidos serem ambos pares? Apresente 0o
resultado na forma de fraccao.

3.2. Qual é a probabilidade de sairem dois nimeros cuja soma seja igual a quatro?
Apresente o resultado na forma de fraccao.

4. Na figura esta representado, em referencial
o.n. Oxyz, um solido formado por um 1%
paralelepipedo rectangulo [ABCDEFGH|
e uma piramide [ABC DV/].

A
%

A base [EFGH]| do paralelepipedo esta 4
. N D~ A
contida no plano xOy e a base da piramide ; :
coincide com a face superior do L oL} JE
paralelepipedo. H . Y

Aaresta [GF] esta contida no eixo Oy.

Uma equagcao da superficie esférica com centro A(1,1,1) e que contém G é

=1+ @-1)*+(-17=1

4.1. Verifique que o ponto H tem coordenadas (1, — 2,0)

4.2. Mostre que uma equagdo do plano AGH ¢ y—3z24+2=0

4.3. Designando por ¢ a cota do ponto V', mostre que o volume do sélido é 2 + ¢

Formulario
sen (2x) =2.sen x. cos z
cos (2x) = cos? x — sen? x

Volume da Piramide = % x Area da base x Altura

FIM

V.S.F.F.
135.V1/7



COTACOES

L U 1o To T PP 81
Cada reSPOSLA CEIMA ......uuviiieeeei i s e e e e e +9
Cada resposta eIrada..........ccceeeeeeiieiiiiiiieece e -3
Cada questdo nédo respondida ou anulada .............cccccveeeeeeeeeiinnnee, 0
Nota:

Um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.

GIUPO Tl et e et e e et e e eeees 119
L e e 39
L L ettt 13
L2 e et 13
LB ettt 13
2 e e 22
2 e et 11
22 e et 11
B e 22
B et 11
B2 et 11
G e 36
AL e 12
B e 12
BB e 12
O T AL e 200
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